ОСОБЕННОСТИ СОЗДАНИЯ БАНКОВ С ИНОСТРАННЫМИ ИНВЕСТИЦИЯМИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Сечко А.Г., Грищенко Н.А., курсанты 2 курса Научный руководитель – Иванова Т.В., ст.преподаватель Белорусский национальный технический университет г. Минск, Беларусь

Банковская система играет важнейшую роль в развитии инвестиционной деятельности Республики Беларусь. Об этом свидетельствует повышение значимости для экономики страны одного из источников инвестиций — долгосрочных кредитов банков.

деятельности созданию И банков c иностранными инвестициями на территории Республики Беларусь предъявляются требования. Национальным дополнительные согласованию с Президентом Республики Беларусь устанавливается размер (квота) участия иностранного капитала в банковской системе Республики Беларусь. При достижении установленного размера (квоты) участия иностранного капитала в банковской системе Республики Беларусь Национальный банк прекращает регистрацию государственную банков иностранными инвестициями и дочерних банков иностранных банков.

В настоящее время размер (квота) участия иностранного капитала в банковской системе Республики Беларусь составляет не более 50 процентов. Квота рассчитывается как отношение суммарного капитала, принадлежащего нерезидентам в уставных фондах банков с иностранными инвестициями, и уставного фонда дочерних банков иностранных банков к совокупному уставному фонду банков, зарегистрированных на территории Республики Беларусь. Государственная регистрация банка с иностранными инвестициями или дочернего банка иностранного банка на территории Республики Беларусь осуществляется в порядке, установленном в Банковском кодексе, с учетом особенностей [1]. Банк с иностранными инвестициями — это банк, в уставном фонде которого частично или полностью используются иностранные

инвестиции. Дочерний банк иностранного банка - это банк, в котором иностранный банк - в силу преобладающего участия в его уставном фонде, либо в соответствии с заключенным договором, либо иным образом – имеет возможность определять решения, принимаемые таким банком. Все документы для регистрации банка должны быть представлены на одном из государственных языков Республики Беларусь либо на языке оригинала с нотариально заверенным переводом на один из государственных языков Республики Беларусь. Размер (квота) участия иностранного Республики капитала банковской системе В устанавливается Национальным банком ПО согласованию Президентом Республики Беларусь. Указанная квота рассчитывается как отношение суммарного капитала, принадлежащего нерезидентам в уставных фондах банков с иностранными инвестициями, и уставного фонда дочерних банков иностранных банков к совокупному уставному фонду банков, зарегистрированных территории Республики Беларусь. на Установлена квота участия иностранного капитала в банковской системе Республики Беларусь в размере не более 50 %, которая согласована с Президентом Республики Беларусь. Динамика объемов инвестиций иностранного капитала в национальную банковскую систему дает основания полагать установленную квоту достаточной и не препятствующей банковской системе получить значительный приток иностранных инвестиций. Национальный банк вправе запретить увеличение уставного фонда банка с иностранными инвестициями за счет средств нерезидентов и (или) отчуждение акций в пользу нерезидентов, если результатом указанных действий явится превышение размера (квоты) участия иностранного капитала в банковской системе Республики Беларусь. Национальный банк вправе устанавливать ДЛЯ иностранными инвестициями и дочерних банков иностранных банков ограничения в осуществлении банковских операций, если в соответствующих иностранных государствах применяются аналогичные ограничения деятельности банков с инвестициями физических и юридических лиц Республики Беларусь.

В настоящее время доля иностранного капитала в совокупном уставном фонде белорусских банков составляет 22,2%. Количество

банков с иностранным участием в уставном капитале — 26, из них — со 100 — % иностранным участием — 9. В уставных капиталах белорусских банков участвует капитал из Австрии, Кипра, Великобритании, Украины, России, Нидерландов, Люксембурга, Швейцарии, США и др.

Одним из важнейших направлений деятельности Национального банка является сотрудничество с центральными банками иностранных государств и международными экономическими организациями. Поэтому предпринимаются шаги по совершенствованию нормативно-правовой базы Национального банка в области удовлетворения договорных отношений с центральными банками других государств.

Рост числа банков с иностранным капиталом способствует решению таких задач, как повышение конкурентоспособности белорусских банков; привлечение дополнительных ресурсов в экономику; продвижение белорусских технологий на внешний рынок; повышение уровня кредитования экономики.

Список литературы:

1. Банковский кодекс Республики Беларусь: Кодекс Респ. Беларусь, 25 октября 2000 г. №441-3: принят Палатой представителей 3 октября 2000 г.: одобрен Советом Респ. 12 октября 2000 г.: изм. и доп. от 4 июня 2015 г. // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. — Минск, 2015

УДК 658.7

ЗНАЧИМОСТЬ 3РЬ И 4 РЬ-ОПЕРАТОРОВ В ЛОГИСТИКЕ

Сидоренко Я.Ю., студентка 4 курса Научный руководитель - Семашко Ю.В., старший преподаватель Белорусский национальный технический университет г. Минск, Беларусь

Развитие оптовой и розничной торговли за последнее десятилетие сопровождается динамичным ростом спроса на логистические услуги. услуги. Экспансия больших компаний диктует потребность в